

华阳再添公厕 让市民更“方便”

近日,四川天府新区华阳街道相关部门透露,街道辖区锦江生态带滨江路与祥鹤二街交接点的公厕即将开放,今后去锦江生态带游玩的市民将能享受到及时“方便”的公厕服务。随着“厕所革命”的深入实施,华阳的公共厕所已不再是人们印象中从前僻处一隅的“脏臭旧”,而是变成了一处处靓丽的街景,公厕内部的设计更加人性化。一起来看看华阳那些广受好评的公厕吧。

最别致:江畔路公厕

江畔路中段的公厕修建于2022年。其外墙采用灰色调的仿古砖,透明玻璃相间其中,古香古色的风格与周围环境十分协调。波浪造型的褐色屋顶与外墙中空,使得空气形成对流,达到了通风采光良好的效果,更加环保绿色。

在江畔路公厕建好前,华阳还修建了一个与它外观相似的利通路公厕,位于利通路与伏龙路一段交汇处,修建于2021年,也是仿古外观,以黄色木条相间其中,清雅别致。

最科技:锦江生态带公厕

该公厕位于滨江路与祥鹤二街交接点的空地,修建于今年。公厕充满科技感:首先是采用了真空自吸式收集技术和一体化微生物处理技术,既节水又环保;其次,公厕采用了智慧管理系统,市民如厕反锁门后会自动亮灯、自动响起音乐及语音提醒,



锦江生态带公厕。



利通路公厕。

紧急求助按钮可启动警报警音,提示管理人员进行处理。此外,这个的公厕的第三卫生间配有婴儿护理台、婴儿安全座椅、儿童坐便器、儿童洗手和防摔扶手等人性化设施,更加便民。目前,公厕正在调试期,即将全面开放。

值得一提的是,华阳还有一座与锦江生态带公厕相似的公厕——正北下街生态公厕,位于天府大道与正北下街交汇处,修建于2018年,也是一座“资格”的生态公厕。

最宽敞:华江路公厕

位于华江路南湖锦苑西门旁的这座公厕,修建于2019年,占地100余平方米。其主体结构是拼装完成,门口设置有无障碍通道,公厕左右分别设置了男女厕位,中间设有第三卫生间,配置了便民“六小件”(厕纸、洗手



华江路公厕。



正北下街环保公厕。

液、挂钩、烘干机、扶手、面镜)以及成人、儿童洗手台,满足各年龄段市民的需求;公厕管护严格,墙面张贴了“管理制度”“防疫公示”等,以高管理标准维护公共厕所日常环境卫生。其外观素雅的现代风格与周围的绿树红花相互映衬,堪称华阳为数不多的“星级公厕”。

华阳公厕靓丽整洁的背后

据悉,华阳街道目前共开放24小时管理公厕15座、12小时管理公厕11座,均配有专人定岗定责进行保洁,除了华江路公厕,便民“六小件”几乎是每座公厕的“标配”。清洁工人每天都会全面清扫公厕内外,及时更换纸巾、洗手液,及时清理厕所地面、清洁洗手区水渍,努力打造整洁的公厕环境,为市民如厕提供便利。

疫情突发期间,清洁工人按要求做好个人防护,戴好口罩及手套,每天都对公厕进行全面无死角的消杀,并对手常触碰的位置,比如门把手、水龙头、冲水水箱、洗手液按钮处,加强消杀,并在公厕入口处及时张贴“防疫公告”“公厕场所码”,提醒前来如厕的市民扫码进入、做好疫情防控。

因为设计修建得漂亮,加上管理精细,华阳公厕呈现出“锦上添花”的效果。

“共享厕所”方便市民群众

如今,“共享厕所”方便了市民出行。今年,华阳街道遵循“配套设施为主、改造完善为辅、存量厕所为补充”的原则,在辖区内启动“厕所联盟”专项工作,目前已有87家经营场所的厕所满足入盟条件,华阳街道与这87家商家、企业签订了“厕所联盟协议”,市民在找不到公厕时,可以前往这些街面上的“共享厕所”如厕。

据了解,华阳街道按照就近便利、无偿使用、整洁卫生的原则,鼓励沿街单位、商场、宾馆、餐馆、茶馆、咖啡厅、网吧等场所的厕所对市民群众免费开放,由此破解部分区域公厕数量不足、分布不均的难题,进一步优化厕所革命发展环境。

目前,华阳街道“厕所联盟”正面向社会征集成员单位,符合条件且有意向的经营场所可向华阳街道综合执法协调办公室提交入盟申请,一起践行社会责任、奉献爱心,缓解市民群众如厕难题,让“方便”更方便,让城市形象更靓丽。

周璐菡 华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道

“探麓”华阳 遇见城市的幸福美好

麓湖公园社区推出兼具国际范、蜀都味、烟火气的社区精品游线

近日,四川天府新区华阳街道麓湖公园社区举办社区精品游线发布活动,邀请广大市民和游客踏上“公园城市 探麓之旅”,遇见成都的幸福美好。

麓湖公园社区党委副书记徐棠棣从游、学、玩等多个角度,向嘉宾们介绍了“公园城市 探麓之旅”社区精品游线的详细情况。麓湖公园社区通过资源整合、亮点挖掘、线路梳理,打造并推出了3条兼具国际范、蜀都味、烟火气的社区精品游线。

在充满文化气息的寻麓书馆,鸟瞰麓湖全貌;在麓客人文走廊,听居民参与社区共建共治的故事;在党群服务中心,了解社区发展治理的创新理念;在乘船游湖的途中,感受公园城市微度假的美好;在天府美食岛,品尝网红美食,满足舌尖上的味蕾……“公园城市 探麓之旅”尽显国际范、蜀都味和烟火气。

麓湖公园社区党委书记、居委会



嘉宾在麓湖公园社区体验“探麓之旅”。

主任王燕表示,麓湖公园社区致力于打造公园城市示范区的靓丽窗口。此次社区精品游线的推出,是社区深入践行开放共享公园社区理念的创新之

举,有助于进一步挖掘社区旅游资源、激发社区消费活力,助力成都国际化消费城市建设。

“真想今天就把几条线路全都跑

一遍,畅快地感受麓湖之美!”在微博上拥有百万粉丝的一名时尚达人表达了对“探麓之旅”的喜悦。她表示,社区精品游线设计科学,避免了舟车劳顿和反复奔波,直观地反映了麓湖公园社区的特色和天府文化内涵,游客可深入社区参观、互动,并且充分感知公园城市里的社区生活美学。

王燕表示,“公园城市 探麓之旅”精品游线展现了党建引领下社区发展治理的创新成果,也通过商业逻辑和市场化运作发动社会多元主体参与,进而探索形成可持续、可复制的社区旅游商业模式,以点带面激发社会活力和城市动能。

当天,来自天府新区人才发展职业培训学校、天府新区社区教育学院、四川大学全国干部教育培训基地、万华集团等多家机构的代表,以及多位自媒体达人应邀参加了本次活动。

据“新华社”客户端 麓湖公园社区供图